

我为群众办实事

多方联动 服务下沉

石龙区持续推进卫生健康四个专项行动

本报讯（记者闫增旗）5月10日，石龙区龙河实验高中餐厅人山人海，该校七年级学生分成3个纵队，接受视力、口腔及脊柱检查。

医护人员通过视诊、触诊、仪器测量等方式，详细检查了每一名学生的脊柱，还向学生普及科学护眼护眼健康知识，讲解脊柱健康知识，指导学生纠正不良姿势，预防脊柱侧弯发生。

自全市卫生健康四个专项行动启动以来，石龙区坚持把准群众需求“脉搏”，将四个专项行动作为民生实事纳入区中心工作，真正把惠民生、暖民

心、顺民意的工作做到群众心坎上。

该区强化基层综合服务能力建设，在建立家庭医生服务专家团队、加强家庭医生服务技能培训等方面制定具体方案，通过建立微信群、入户走访发放宣传页等形式，全面提高签约覆盖率，并积极做好居民签约后健康档案的动态更新和维护，为签约居民提供有针对性的健康咨询等服务。目前，该区已完成家庭医生签约4.4万人，签约率100%。

该区印发《石龙区重大慢性病防治行动方案》，对7种重大慢性病

进行“防、筛、诊、治、管”全周期、全链条管理，迅速在全区展开重大慢性病大筛查大起底，对完成调查问卷填写的居民，逐一进行血压、血脂、血糖检测及身高、体重、腰围测量。同时，该区还向居民耐心细致讲解相关保健知识、饮食注意事项等，并发放慢性病防治知识宣传手册，引导居民树立防护意识，培养健康生活习惯。目前，该区已收到调查问卷32373份，现场体检32308人，医务人员为筛查中发现的3133例重大慢性病患者建立了健康档案，并制定了管理措施。

在开展儿童青少年“明眸皓齿”、儿童青少年脊柱弯曲异常筛查行动中，该区推行“医校包联”，针对该区医院没有设置眼科、牙科等科室，区卫健委、区教体局已联系对接市二院宝丰分院，制定“明眸皓齿”、脊柱弯曲异常筛查方案，加强爱眼、护齿、健康端姿宣传教育，普及爱护眼眼健康知识，及时建立学生筛查健康档案，对筛查异常的开展指导干预或治疗。截至目前，该区已对3429名学生开展视力检测、脊柱弯曲筛查，查出近视1690人，查出205例脊柱弯曲。

技术送下乡 产量提上来

宝丰县加强小麦灌浆期田间管理

本报讯（记者孟鹤）眼下，小麦进入灌浆期，也是提高品质、增加产量的关键时期。5月8日，在宝丰县周庄镇八里营村的麦田里，县农技协联合会秘书长卢东亮等专家向种植户讲解合理灌溉、病虫害防治等知识，并为种植户答疑解惑。

“在专家的指导下合理施肥、科学浇水、做好病虫害防治，有助于提高小麦产量，增加收入。”得到卢东亮的指导后，八里营村种植户李浦十分高兴。

为夯实夏粮丰收基础，提升农田管理水平，促进农业增效和农民增收，连日来，宝丰县科协组织县农技协联合会的专家深入田间地头，现场指导农民开展麦田管理，帮助农民提高管理效率，确保小麦增收。

“小麦灌浆期是白粉病、叶锈病、条锈病和蚜虫等病虫害的高发期，应加强病虫害监测和防治。对于已经发生的病虫害，可以结合预防干热风，每亩用43%戊唑醇悬浮剂30—50毫升，或者用20毫升20%三唑酮对水20公斤均匀喷雾……”在尚旗乡枣庄村村头的麦田里，县农技协联合会会长卢东亮向种植户讲解科学用药方法。

据宝丰县科协主席胡飞介绍，近年来，县科协持续擦亮科技助农“金名片”，通过整合优化科技、农业等多部门资源，组织种植养殖专家、科技特派员、科技志愿者把科普知识送到田间地头，切实解决群众在农业生产中遇到的问题，助力农业增效、农民增收。

卫东区整治提灌路两侧环境

本报讯（记者朱江森）5月10日，在卫东区光华路街道提灌路中段北侧，大型机械在平整土地。“5月7日机械进场，目前已平整土地10余亩，这块近30亩的荒地这两天就能平整完。”该街道程庄村村委会副主任张海泉说。

提灌路路面坑洼不平，道路两侧环境脏乱，扬尘较大。5月7日，卫东区召开重点工作推进会，对提灌路周边环境综合整治工作进行部署，明确要强化责任担当，高标准推进问题整改，确保附近生态环境有效改善。

当天下午，光华路街道迅速行动，发动街道工作人员、程庄村党员干部、志愿者等20余人，全面清理提灌路两侧的垃圾杂物，当天清运垃圾20余车。

同时，该街道出动大型机械对道路两侧的土地进行平整。“两侧共需平整土地70余亩，预计下周能够完成，届时会把平整后的土地交给村民管

理，种植合适的农作物，让闲置土地充分利用起来。”张海泉说。

在提灌路中段有一座建于上世纪50年代的提灌站，废弃已久，已成为危房，下面的蓄水池同样被废弃，水质较差，蚊蝇滋生。“我们正在研究拆除方案，原则上提灌站拆除后就地填埋蓄水池，消除黑臭水体，助力周边环境改善。”光华路街道办事处主任张鹤说。

在提灌路上游，光华路街道辛北村正组织人员在路北侧栽种蔷薇。“我们5月9日着手平整土地，今天工人、苗木进场，预计栽种蔷薇1000余株，将打造一道200余米的蔷薇长廊。”该村党支部书记唐战脚说。

此外，提灌路附近的中国平煤神马八矿等企业也行动起来，在路两头安装建筑围挡，即将安排施工队入场修整道路。

刘颖在调研生物医药产业发展情况时强调

强化要素保障 推动生物医药产业高质量发展

本报讯（记者杨元琪）5月10日上午，市委常委、统战部长刘颖带队到湛河区、高新区调研生物医药产业发展情况。

刘颖一行先后到河南瑞迪康医药科技有限公司、河南省汉帝药业有限公司、河南双鹤华利药业有限公司，深入车间班组，详细了解企业产品研发、生产经营、市场拓展等情况，询问企业发展过程中遇到的困难问题，勉励企业提振发展信心，加强自主创新，不断提升核心竞争力。

刘颖强调，生物医药是全球新一轮科技革命和产业变革的重点方向，是新质生产力的重要组成，

是推动经济高质量发展的重要领域。要把握生物医药产业发展特点，坚持问题导向，发挥好“一企一策”帮扶机制，强化资源要素保障，完善政策支持政策，培育壮大企业主体，以一流营商环境赋能企业发展。各类生物医药企业要牢固树立质量就是生命的理念，全面落实主体责任，强化风险隐患排查整改，加大研发投入、人才引进和培养力度，切实依靠过硬产品、优质服务在激烈的市场竞争中争夺更多话语权。相关部门要持续加大支持力度，做好跟踪服务，强化项目带动，壮大产业集群，加快推动生物医药产业高质量发展。

许红兵在尼龙新材料开发区调研联系重点项目时指出

主动沟通对接企业 打造优良营商环境

本报讯（记者王孟鹤）5月10日上午，副市长许红兵带领市工信局、市财政局等单位负责同志，到尼龙新材料开发区调研所联系的重点项目。

许红兵先后到尤尼特化工新材料公司、倍安德塑化有限公司、锦华新材料科技有限公司、神鹰生物科技有限责任公司、蔚源生物科技有限公司实地走访，询问查看企业发展情况，协调解决问题。

在听取相关部门、企业汇报后，许红兵指出，目前经济稳步复苏，要帮助企业破除发展制约因素，从解决企业的具体问题出发，打造优良营商环境；帮助企业

准方向，找到破局的突破口；帮助企业理清思路，实现升级换代、爬坡过坎，扶助企业上一个新台阶。要深入下去，具体细致地了解企业面临的困难，同时兼顾产业链的上下游企业，不仅要满足于“这一个”，还要想到“这一片”。要扭转观念理念，生态环境、自然资源等相关职能部门，水电气暖等要素保障单位变“等上门”为“登上门”，主动对接企业，掌握企业发展节点，定期沟通帮扶。企业要发挥自身主体作用，强化科技创新，引领产业创新，大力发展新质生产力，为全市经济高质量发展提供坚实支撑。

史晓天在调研国家卫生城市创建成果巩固工作时强调

注重常态长效 强化精细化管理

本报讯（记者王春霞）5月10日，副市长史晓天带领有关单位负责同志到新华区调研国家卫生城市创建成果巩固工作。

史晓天一行先后到新华区湛河北路金健家属院、王庄市集、平煤神马医疗集团总医院、平安大道常绿北宸上苑工地等处，实地察看垃圾清理、环境治理、市场监管、创文视频监控等情况，对新华区开展的特色市场经营、物业公司进小区全覆盖等工作给予肯定，对检查中发现的问题“四项公示”不全、病媒生物防制工作机制落实不到位等问题，现场督促相关责任单位查找问题症结，立即整改落实。

史晓天强调，创卫工作既是攻坚战、更是持久战，要加强日常监管，建立健全垃圾清运、卫生保洁等常态长效机制，着力把功夫下在平时，把工作做到日常，切实做到全天候、无盲区、无死角。要坚持问题导向，加大力度强弱项、补短板、促提升，坚持以国家和省市检查中发现的问题为重点，举一反三抓好整改落实。要着力提升创建工作信息化水平，强化智慧管理、细节管理，进一步提升精细化管理水平。要强化督导检查，及时通报情况，总结推广好经验和好做法，持续巩固提升国家卫生城市创建成果，为我市创建全国文明城市加油助力、增光添彩。

《中国墨子文化之乡——河南鲁山》出版发行

本报讯（记者常洪涛）5月9日，从鲁山县文联传来消息，《中国墨子文化之乡——河南鲁山》已由中国文联出版社出版发行。

《中国墨子文化之乡——河南鲁山》属于《中国民间文艺之乡》书系，由鲁山县文联主席郭伟宁主编。全书分9章，共21万字，图文并茂，详尽记述了墨子文化迷人的魅力，昭示了墨子在这片热土孕育滋养的历史必然，彰显了墨子文化的重要时代价值。

鲁山历史悠久，钟灵毓秀，在众多文化元素中，墨子文化具有独特的魅力。鲁山墨子文化历史背景独特，遗迹遗存丰厚，典籍记载翔实，民间文化厚重鲜活，2013年被中国民间文艺家协会命名为“中国墨子文化之乡”，并在鲁山建立“中国墨子文化研究中心”。

新华区住建局扎实开展安全生产隐患排查整治

本报讯（记者毛玺玺）“施工人员是否正确佩戴安全帽？检查记录是否完善……”5月10日上午，新华区纪委监委派驻区住建局纪检监察组组长李浩川对辖区建筑工地安全生产情况进行走访。

在明锐花苑项目建筑工地现场，检查组发现巡检记录不同步、个别人员未正确佩戴安全帽等问题。检查组现场交办问题，提出整改要求，明确整改时限。

“区住建局积极制定风险隐患管控治理措施，及时发布风险隐患监测预警，报告重大风险隐患和违法行为；组织应急力量，定期开展应急演练和培训，加大安全生产和消防宣传教育工作；指导企业做好安全生产隐患排查整治。”新华区住建局党组书记、局长唐猛说。



非遗国宝“圈粉”红领巾

5月9日，在宝丰清凉寺汝官窑遗址展示馆，宝丰县大营镇白石坡小学的少先队员在聆听讲解。

宝丰县是汝瓷文化之乡，汝瓷烧

制技艺被列入国家级非物质文化遗产名录。当天，共青团宝丰县委联合大营镇团委，组织白石坡小学60余名少先队员走进宝丰清凉寺汝官窑

遗址展示馆和宝丰汝瓷博物馆，了解汝官窑的前世今生，感受汝瓷的温润典雅，领略汝瓷文化的独特魅力。

本报记者 巫鹏 摄

千余名经营者到种子培育基地观摩

平麦26引来四省客人

本报讯（记者杨沛洁）“这麦穗出得匀，秆低抗倒伏……”5月8日，在位于新乡市卫辉市的一块麦田里，1200多名客人边观摩边称赞。麦田里，竖着一面醒目的平麦26旗帜。

“这儿是我们平麦26的种子培育基地，1200多名客人有来自陕西的、安徽的、江苏的，还有咱河南的。”河南昊稷农业科技公司董事长赵宏叶说。

赵宏叶是叶县水寨人，经营种子

及农资业务20多年，在叶县流转8000多亩（1亩≈666.67平方米）土地种植粮食。在种植规模逐渐扩大的同时，他也从原来的乡级经营户升级到县级、市级销售代理。去年，他在郑州注册了河南昊稷农业科技公司，从各地农科院购买种子培育及代理。

平麦26是市农科院培育出来的经过国家审定的麦子品种，具有早熟、高产、抗病和抗倒伏等特点，适宜在陕西、河南、安徽和江苏种植，该公

公司于今年初拿下该品种的代理权。

“这是咱当地的优良品种，我有责任推广并让更多种植户受益。”赵宏叶说，公司拿下平麦26代理权后，在积极推广销售的同时，还在卫辉市建成了万亩平麦26种子培育基地。

“观摩达到了预期效果。”赵宏叶一边翻看此次与种植户签署的合作协议一边说，此次观摩为今后推广平麦26打下了良好基础，他有信心将平麦26种子销售到亿斤（1斤=500克）。

“百名检察官送法进百企”活动 走进铁福来集团

王林海出席

本报讯（记者王民峰）5月10日，“百名检察官送法进百企”活动走进铁福来集团。市人民检察院检察长王林海出席并讲话。

王林海指出，民营经济是推动高质量发展、加快建设现代化产业体系的重要主体，检察机关为企业发展营造法治化营商环境责无旁贷。要以“同心”促“同行”，增强服务保障民营经济高质量发展责任感、使命感，深入推进“百名检察官送法进百企”活动，以解决不利于法治化营商环境的突出问题为导向，做实对各类经营主体依法平等保护，推动民营经济发展壮大。要以“依法”促“平等”，加大对企业产权和

企业家合法权益的依法平等保护力度，运用典型案例加强法治宣传，持续深化涉案企业合规改革，依法打击知识产权犯罪，助推新质生产力发展，提升服务保障民营经济高质量发展认可度、满意度。要以“我管”促“都管”，推动服务保障民营经济发展常态化、长效化，加强工作协同、履职协作，充分发挥府检联动机制作用，高质量收集和处理企业诉求，积极为企业办实事、解难题，切实提升护企成效。

3名检察官结合民营企业发展实际、具体案例，围绕知识产权保护、民营企业内部贪腐惩处、合同法律风险等内容讲授了法治微课。

九三学社省委 全省机关干部培训班在我市开班

本报讯（记者杨元琪）5月9日，九三学社省委全省机关干部培训班在中共平顶山市委党校开班。

九三学社省委相关负责同志充分肯定九三学社市委的工作，强调这期培训班旨在深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神，是积

极开展九三学社全省模范机关创建、加强机关干部队伍建设、提升机关干部政治能力和业务素质的切实举措。要提高思想认识，珍惜培训机会；要增强学习意识，确保学有所获；要注重学以致用，提升工作实效，以机关建设带动自身建设，全面提升机关工作水平。

■广告

注销公告

平顶山市新华区一矿研南幼儿园，登记证号：52410402MJY697240R，经理事会同意现决定清算注销，请债权债务于45日内联系处理相关事宜。

联系人：黄晓娟 联系电话：15836963638

平顶山市新华区一矿研南幼儿园

2024年5月11日